




 

1. Опис навчальної дисципліни  

 

 

Найменування показників 

 

Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

Лінгвоуніверсологічна міфосеміотика  

 денна заочна 

Вид дисципліни  вибіркова 

Мова викладання, навчання та 

оцінювання 

українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 3/90 

Рік навчання 3 3 

Семестр 5 5 

Кількість змістових модулів з 

розподілом:  

2 2 

Обсяг кредитів 3 3 

Обсяг годин, в тому числі: 90 90 

     Аудиторні 24 12 

Модульний контроль 6 - 

Самостійна робота 60 78 

Форма семестрового контролю Залік 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни : 

 формування у здобувачів наукового ступеня "доктор філософії" уявлення про 

лінгвокреативний потенціал мовних систем, специфіку категоризації дійсності 

на основі ірраціональної аксіоматики, а також низки відповідних компетенцій, 

необхідних для встановлення ірраціональних (міфічних) структур знань, що 

становлять основу вербального конструювання можливих світів у текстах і 

дискурсах різних жанрів.  

Завдання навчальної дисципліни: 

 визначити особливості сучасних лінгвосеміотичних студій, а також їхній 

зв’язок з іншими галузями мовознавства та іншими галузями наукового знання; 

  формувати уявлення про системні характеристики та аналогії 

функціонування кодів різної етіології, універсальні закономірності поступу 

відкритих систем, співвіднесених з аксіоматичними ірраціональними 

структурами знань, традиційно ідентифікованих з міфом; 

 ознайомлення здобувачів із завданнями, принципами, методами 

дослідження у міждисциплінарних розвідках, орієнтованих на багатоаспектну 

характеристику мовних знаків і мовленнєвих конструктів; 

 формування здатності здійснювати синтез (зокрема, міждисциплінарний 

синтез та узагальнення) результатів попередньо проведеного аналізу явищ 

мови та мовлення; 

 лінгвокультурна і лінгво-універсологічна інтерпретація результатів 

емпіричного дослідження, орієнтована на виділення ізоморфних та 

аломорфних явищ, дотичних до переосмислення ірраціональних структур знаь 

і творення «вторинної міології»; 

 розвиток у аспірантів умінь інтегрувати інструментарій різних 

мовознавчих парадигм до власного дослідження; 

 розвиток у аспірантів умінь використовувати дані, отримані у результаті 

синтезу вивідного знання та реконструкції ірраціонального підґрунтя явищ 

мови та мовлення, у власних дослідженнях. 

У процесі вивчення навчальної дисципліни важливо орієнтуватись на 

засвоєння знань, що стосуються таких понять: семіосфера, міфологічний 

простір, аксіоматика, мова як багатофункціональна відкрита система, 

специфіка мислення людини, ірраціональність, міф, універсалії, ізоморфізм, 

аломорфізм, процеси первинної та вторинної номінації, значення та смисл, 

картина світу, внутрішня форма слова.  

У ході семінарських занять передбачене проведення дискусій на основі 

обговорення результатів індивідуальних творчих проектів, а також 

обговорення інтерпретацій даних, отриманих у ході контрактивного аналізу 

попередньо узгодженого (дотичного до дисертаційного дослідження) 

мовного матеріалу. 
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Програмні компетентності Код Значення компетентності 

Загальні компетентності 

(ЗК) 

ЗК-1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу, до генерування та обґрунтування нових 

ідей 

 ЗК-2 Здатність до пошуку, обробки, систематизації, 

аналізу та критичної оцінки інформації з різних 

джерел; критичного мислення; аналізу 

міждисциплінарних явищ та процесів; до 

абстрагування, встановлення аналогій та синтезу 

даних, отриманих у результаті попереднього 

аналізу. 

 ЗК-9 Усвідомлення та врахування аксіологічного 

чинника у процесі здобуття, збереження та 

примноження наукового знання. 

Фахові компоненти 

спеціальності 

(ФК) 

 

ФК-1 Засвоєння й осмислення основних наукових 

концепцій, історії розвитку та сучасного стану 

філологічних знань, актуальних теоретичних і 

практичних проблем. Здатність аналізувати 

філологічні явища з погляду фундаментальних 

принципів і знань, з урахуванням універсальних 

закономірностей поступу відкритих систем та 

універсальних законів природи, на основі 

відповідних загальнонаукових методів. 

 ФК-2 Здатність планувати, обґрунтовувати та 

оцінювати філологічне дослідження, орієнтоване 

на ідентифікацію та реконструкцію 

ірраціональних (міфологічних) структур знань, 

що становлять основу явищ мови та мовлення з 

акцентом на лінгвосеміотичні характеристики 

відповідних мовних знаків і мовленнєвих 

структур, передбачати його результати. 

 ФК-3 Здатність збирати дані для міждисциплінарного, 

багатоаспектного  синтетичного дослідження 

мовно-мовленнєвого матеріалу, науково 

систематизувати, аналізувати, узагальнювати та 

здійснювати синтез результатів здійснених 

інтерпретацій  

 ФК-4 Здатність розв’язувати широке коло проблем і 

завдань у галузі філології з використанням 

теоретичних та експериментальних методів 

 ФК-6 Здатність аналізувати мовні одиниці та 

мовленнєві конструкти у споріднених, неблизько 

споріднених та неспоріднених мовах в 

універсологічному та лінгвосеміотичному 

ракурсах, з урахуванням методології когітивно-

дискурсивної парадигми мовознавства, за умови 
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інтегрування фундаментальних знань різних 

галузей гуманітарного знання, з природничих і 

точних наук; обґрунтовано встановлювати 

критерії встановлення аналогій, виявляти та 

інтерпретувати семантичні, функційно-

семантичні, структурні, 

стилістичні,лінгвокогнітивні, 

лінгвокультурологічні та ін.. властивості 

досліджуваних одиниць і конструкцій. 

 ФК-7 Здатність аналізувати й узагальнювати результати 

реконструкцій ірраціональних структур знань, що 

становлять основу явищ мови і мовлення у 

споріднених, неблизько споріднених та 

неспоріднених мовах у діахронії, інтерпретувати 

отримані результати у міждисциплінарному 

ракурсі.. 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

 

Під час семінарських занять, індивідуальної навчально-дослідницької та 

самостійної роботи аспіранти набувають уміння та навички, формують 

галузеві та загальнопрофесійні компетенції щодо:  
 

1. розуміння специфіки мовного кодування результатів інтерпретаційної 

діяльності людини, кореляції ірраціонального та раціонального у мисленні 

людини;  

2. генерування контекстуальних, лінгвокультурних, етноспецифічних 

смислів та симулякрів на основі вихідних значень мовних одиниць та 

ірраціональних структур знань, співвіднесених з їхньою внутрішньою 

формою;  усвідомлення й вміння формулювати основні проблеми, пов'язані з 

вербальним способом презентації явищ інформаційного і ментального планів; 

3. вмінь здійснювати синтез результатів попередніх інтерпретацій явищ 

мови та мовлення, що вербалізують ірраціональні (міфічні) структури знань, з 

огляду на універсальні закономірності поступу відкритих систем, виділяти їхні 

ізоморфні та універсальні властивості на морфологічному, 

морфофонемічному, лексичному і синтаксичному рівнях мовних систем; 

4. уявлення про інтерпретаційну та моделювально-синтетичну діяльність 

як професійно-пошуковий інструмент, засіб діагностики (впливу) та 

мистецтво;  

5. реалізації низки відповідних аналітичних і синтетичних процедур 

обробки мовного матеріалу; 

6. орієнтації в універсальних механізмах поступу картин світу, 

міфологічного простору, сегментів семіосфери; орієнтації у загальних 

тенденціях розвитку індоєвропейських мов і ллінгвокультур; 
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7. здійснення лінгвокогнітивних, лінгвокультурних та міждисциплінарних 

універсологічно-орієнтованих інтерпретацій мовного матеріалу. 

 

У результаті опрацювання змісту навчальної дисципліни 

«Лінгвоуніверсологічна міфосеміфотика» здобувач наукового ступеня має 

досягнути таких програмових результатів навчання: 

Код Значення програмного результату 
ПРН-З-1 Демонструвати: знання в галузі гуманітаристики, зокрема семіотики, 

когнітивної лінгвістики, лінгвокультурлогії, історичного та порівняльно-

типологічного мовознавства; глибоке розуміння ролі науки, освіти і культури 

в розвитку цивілізації; знання філософії та методології науки; застосування 

філософських ідей і концепцій у власних дослідженнях; знання структури, 

форм і методів наукового пізнання, їхньої еволюції, методології наукових 

досліджень 
ПРН-З-2 Виявляти глибокі теоретичні знання в обсязі, необхідному для розв’язання 

професійних і науково-дослідних завдань, зокрема: основних класичних і 

новітніх філологічних концепцій; фундаментальних праць з обраного напряму 

досліджень; змісту теоретичних і прикладних філологічних дисциплін; 

теоретичних і практичних проблем у галузі дослідження 
ПРН-У-1 Аналізувати явища суспільного життя на основі системного наукового 

світогляду; пов’язувати конкретні завдання професійної та науково-

інноваційної діяльності із загальнофілософськими проблемами; визначати 

міждисциплінарний характер наукових філологічних проблем 
ПРН-У-2 Проводити огляд, критичний аналіз, оцінку й узагальнення наукових 

концепцій, підходів і поглядів у галузі дослідження; формулювати, 

обґрунтовувати та захищати власну наукову позицію та концепцію. 
ПРН-У-3 Обирати адекватну наукову методологію, запроваджувати сучасні методи 

наукових досліджень для розв’язання проблем і завдань філологічного 

(універсологічно орієнтованого, лінгвосеміотичного, багатоаспектного, 

міждисциплінарного) дослідження. 
ПРН-У-4 Складати, обґрунтовувати та оцінювати план і дизайн філологічного 

дослідження, передбачати його результати 
ПРН-С-1 Професійно, аргументовано, етично виважено і соціально відповідально 

пояснювати сутність конкретних філологічних явищ та пов’язаних з ними 

наукових проблем і власну думку щодо них. 
ПРН-С-2 Критично оцінювати наукові філологічні напрями, школи, підходи і методи на 

основі їх аналізу, порівняння і класифікації 
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4. Структура навчальної дисципліни  

 

Тематичний план для денної форми  

 

 

 

№ 

п

/

п 
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Кількість годин 
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Змістовий модуль І.  

Теоретичні засади універсологічно-орієнтованих студій 

1 Вступ. Сучасне розуміння «лінгвоуніверсології» та 

міждисциплінарний синтез. Системні основи та 

критерії встановлення широких аналогій і синтезу.  

7 2 2  5 

2 Міф, міфологічний простір і картини світу. 

Вторинна міфологія у різних сферах людського 

буття.  

8 3 1 2 5 

3 Міф і наука. Теорема про неповноту. Категоризація 

та «ірраціональна раціоналізація»  

14 4 2 2 10 

4 М-логіка як міждисциплінарна синтетична 

методологія 

13 3 2 1 10 

 Модульний контроль 2     

 Разом за модуль 44 12 7 5 30 

Змістовий модуль ІІ. 

Реконструкція ірраціональних структур і «вторинних міфів» у контексті 

міждисциплінарних студій 

5 Міфологічно-орієнтований семіозис. Міф у 

внутрішній формі мовних знаків. Логіка, 

лінгвокогнітивне підґрунтя та «технологічні кроки» 

міфологічно-орієнтованої вторинної номінації 

14 4 2 2 10 

6 Поліетіологічна багатовимірна модель мовного 

знаку.  

10 2 1 1 8 

7 Дискурс і моделювання альтернативних світів. 

Симптоматика вербальних симулякрів. 

11 3 2 1 8 

8 Багатоаспектне дослідження явищ мови та мовлення 

в ракурсі лінгвосеміотики як «парасолькового» 

вектору 

7 3 2 1 4 

 Модульний контроль 4     

 Разом за модуль 46 12 7 5 30 

Разом за освітньою програмою  90 24 14 10 60 
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Тематичний план для заочної форми  

 

 

 

№ 

п

/

п 

 

 

Назви теоретичних розділів 
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Змістовий модуль І.  

Теоретичні засади універсологічно-орієнтованих студій  

 

1 Вступ. Сучасне розуміння «лінгвоуніверсології» та 

міждисциплінарний синтез. Системні основи та 

критерії встановлення широких аналогій і синтезу.  

11 1 0,5 0,5 10 

2 Міф, міфологічний простір і картини світу. 

Вторинна міфологія у різних сферах людського 

буття.  

11 1 0,5 0,5 10 

3 Міф і наука. Теорема про неповноту. Категоризація 

та «ірраціональна раціоналізація»  

11 1 0,5 0,5 10 

4 М-логіка як міждисциплінарна синтетична 

методологія 

11 1 0,5 0,5 10 

 Разом за модуль 44 4 2 2 40 

Змістовий модуль ІІ. 

Реконструкція ірраціональних структур і «вторинних міфів» у контексті 

міждисциплінарних студій 

5 Міфологічно-орієнтований семіозис. Міф у 

внутрішній формі мовних знаків. Логіка, 

лінгвокогнітивне підґрунтя та «технологічні кроки» 

міфологічно-орієнтованої вторинної номінації 

12 2 1 1 10 

6 Поліетіологічна багатовимірна модель мовного 

знаку.  

12 2 1 1 10 

7 Дискурс і моделювання альтернативних світів. 

Симптоматика вербальних симулякрів. 

10 2 1 1 8 

8 Багатоаспектне дослідження явищ мови та 

мовлення в ракурсі лінгвосеміотики як 

«парасолькового» вектору 

12 2 1 1 10 

 Разом за модуль 46 8 4 4 38 

Разом за освітньою програмою  90 12 6 6 78 
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5. Програма навчальної дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І 

 

Теоретичні засади універсологічно-орієнтованих студій  

 

Тема 1. Вступ. Сучасне розуміння «лінгвоуніверсології» та 

міждисциплінарний синтез. Системні основи та критерії встановлення 

широких аналогій і синтезу. 

 

Вступ. Мова як відкрита багатофункціональна знакова система. Універсальні 

закономірності поступу відкритих систем. Архітектура відкритої системи. Типи 

міжсистемних відносин. Природність, неприродність та «антропоцентризм». 

Універсалії в класичному розумінні та сучасна лінгвоуніверсологія. Принципи, 

методи та критерії встановлення широких аналогій.. Поняття типології. 

Основні поняття теми: мова, система, код, закономірність, універсалія, 

ієрархія, синергія.  

 

Тема 2. Міф, міфологічний простір і картини світу. Вторинна міфологія у 

різних сферах людського буття 
   

 Поняття про міф як феномен культури, вербально-дискурсивний 

конструкт. Міфологічний простір як смисловий континуум, контейнер 

аксіоматичних базових операторів. Міф і картина світу. Закономірності 

міграції міфологічного простору. Вторинний міф. Творення і використання 

вторинних міфів та симулякрів. Моделювання концептів і можливих світів. 

Основні поняття теми: міф, міфологічний простір, оператор, аксіома, 

симулякр, переосмислення, трансформація, мовне моделювання.  

 

Семінар 1. Міф і міфологічний простір  

 

Тема 3. Міф і наука. Теорема про неповноту. Категоризація та 

«ірраціональна раціоналізація»  
  

 Ірраціональність у науковій діяльності. Гносеологічний релятивізм та 

мовна відносність. Теорема про неповноту. Аксіоматика. Специфіка 

категоризаційної діяльності. Ірраціональне підґрунтя категоризації та 

раціоналізації дійсності. Когнітивні процеси та міждисциплінарна 

універсологічна «схема» синтезу ірраціонального та раціонального у різних 

видах діяльності.  

Основні поняття теми: аксіома, віра, ірраціональність, процедура, операція, 

система, структура, гіпотеза, раціоналізування 
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Семінар 2. Гіпотези, аксіоми та симулякри у категоризаційній та мовно-

мовленнєвій діяльності 

 

Тема 4. М-логіка як міждисциплінарна синтетична методологія 
 М-логіка як методологія раціонально-чуттєвого пізнання. 

Неоантропоцентризім та природо відповідність. Енігматичні феномени та 

біфуркації поступу відкритих систем. Фрактальність. Нечіткі сутності в 

онтології та як об'єкт концептуалізації. Нейролінгвістичні основи семіозису. 

Мовне моделювання реальності. Загальна характеристика міфологічно-

орієнтованого семіозису 

 Основні поняття теми: принцип, закономірність, синтез, нервова 

тканина, вища нервова діяльність, код, моделювання. 

  

Семінар 3. М-логіка серед сучасних дослідницьких методологій. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ 

 

Реконструкція ірраціональних структур і «вторинних міфів» у 

контексті міждисциплінарних студій 

 

Тема 5. Міфологічно-орієнтований семіозис. Міф у внутрішній формі 

мовних знаків. Полісемія першооснов індоєвропейських мов. Логіка, 

лінгвокогнітивне підґрунтя та «технологічні кроки» міфологічно-

орієнтованої вторинної номінації 
 

 Міфологічно-орієнтований семіозис як ірраціонально вмотивоване 

генерування ноематичних смислів. Іконічність першооснов елементів мовного 

коду (аксіоматичні нано-міфи у внутрішній формі). Логіка розгортання 

категоризаційно-номінативних процесів. Мова як код і засіб відображення 

результатів концептуалізації дійсності. «технологічні кроки» міфологічно-

орієнтованої вторинної номінації як «інтерфункції» динамічної відкритої 

системи. 

 

 

Основні поняття теми: основа, структура, інтерпункція, когнітивна 

операція, фаза, стадія. 

Семінар 4. Лінгвокогнітивні основи міфологічно-орієнтованого семіозису 

Тема 6. Поліетіологічна багатовимірна модель мовного знаку.  
 Типи мовних знаків та критерії їхньої ідентифікації. Підстави 

інтегрування знакових характеристик. Універсологічна модель мовного знаку. 

Множинність інтерпретацій у типологічних зіставленнях мовних знаків. 

Критерії контрастивного дослідження явищ мови та мовлення. 
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Основні поняття теми: основа, знак, символ, ікона,індекс, трихотомія, 

відносність, інтеграція. 

 

 

Тема 7. Дискурс і моделювання альтернативних світів. Симптоматика 

вербальних симулякрів 

 

 Дискурс як плинний семіозис. Динамічні контексти. Траєкторії 

смислотворення. Симулякриу дискурсивній діяльності. Дискурсивний простір 

як оперативний простір смислопородження. Дискурсивна особистість. 

Симптоматика «фейкового світу» та вербальних маніпуляцій. 

 

Основні поняття теми: дискурс, текст, простір,смислопородження, 

контекст, симулякр, модель. 

 

Семінар 5. Вторинні міфи у дискурсивних конструктах різних жанрів 

 

 

Тема 8. Багатоаспектне дослідження явищ мови та мовлення в ракурсі 

лінгвосеміотики як «парасолькового» вектору 

  

«Мово-центризм» чи «неоантропоцентризм» : критерії вибору, баланс у 

гнучкій міждисциплінарній методології. Лінгвосеміотика як «парасольковий» 

вектор розвідок. Реконструкція «нано-міфологічного» підґрунтя явищ мови та 

мовлення: міждисциплінарний синтез. 

 

Основні поняття теми: реконструкція, процедура, модель, основа, 

семантика, сема, значення, смисл. 

 



11 

 

ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

Семінар 1.  

Тема: Міф і міфологічний простір 

План заняття : 

І. Обговорення теоретичних питань 

1. Простір як універсальна категорія. Просторова конфігурація систем 

2. Ноосфера, семіосфера та "простори" лінгвокультур. 

3. Міфологічний простір 

4. Кореляція картини світу і міфологічного простору 

 

Рекомендована література: [1, 4, 5, 6, індивідуальний пошук] 

 

Семінар 2  

Тема: Гіпотези, аксіоми та симулякри у категоризаційній та мовно-мовленнєвій 

діяльності 

План заняття 

І. Обговорення теоретичних питань 

1. Моделювальна і прогностична діяльність в аспекті ірраціональної 

аксіоматики 

2. Специфіка ірраціонально-вмотивованої раціоналізації дійсності 

3. Мовна система як засіб моделювання альтернативного світу / рейкової 

реальності 

 

ІІ. Дискусія.  

 

Рекомендована література: [5, 11, 13, індивідуальний пошук] 

 

 

Семінар 3.  

Тема: М-логіка серед сучасних дослідницьких методологій. 

План заняття : 

І.Обговорення теоретичних питань. 

1. Зрушення в методології наукових студій: історичний та системний ракурси 

2. Базові положення М-логіки 

3. М-логіка та сучасні мовознавчі парадигми 

ІІ. Дискусія 

 

Рекомендована література [16, 17, 18, індивідуальний пошук] 

 

 

Семінар 4.  
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Тема: Лінгвокогнітивні основи міфологічно-орієнтованого семіозису 

 

План заняття : 

І.Обговорення теоретичних питань. 

1. Класична модель референції 

2. Логіка ірраціонально-вмотивованого омовлення дійсності 

3. Технологічні кроки міфо-орієнтованого номінативного акту. 

4. Безреферентна номінація : що це ? Чи нереальний (міфічний) світ насправді 

нереальний? 

 

ІІ. Дискусія 

 

Рекомендована література [19, 12, індивідуальний пошук ] 

 

Семінар 5 .  

Тема: Вторинні міфи у дискурсивних конструктах різних жанрів 

 

План заняття : 

І.Обговорення теоретичних питань. 

1. Дискурс як моделювальна діяльність: вторинні міфи в іграх, рекламі, освіті 

тощо 

2. Маніпулятивні дискурсивні конструкти 

3. Міфологічно-закорінена прагматика семіотично-дискурсивної діяльності 

 

ІІ. Дискусія  

Рекомендована література [13, 24, індивідуальний пошук] 
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ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Завдання для самостійної роботи визначаються у ході індивідуальної 

співбесіди і орієнтуються на власне дослідження аспіранта. Пропонується 

здійснити універсологічно-орієнтований аналіз невеликих корпусів мовних 

даних, дотичних до матеріалу власного дослідження. 

 

Аналітичні завдання 

1. В обраному тексті ідентифікуйте номінативні одиниці (конструкції), що 

вербалізують вихідну ірраціональну аксіоматику, навколо котрої 

розбудований текстовий світ. Надайте їхню характеристику як знаків. 

2. Наведіть приклади різних дискурсивних жанрів, що віддзеркалюють певну 

«вторинну міфологію». Здійсніть реконструкцію зв'язків з «первинною 

міфологією». Запропонуйте інтерпретації і власні пояснення. 

3. Здійсніть аналіз будь-якого виду дискурсу на предмет вихідних 

ірраціональних інформаційних структур. Запропонуйте інтерпретації 

маніпулятивного потенціалу вербалізованого вторинного міфу. 

4. Наведіть приклади вербально-модельованих альтернативних світів, 

співвіднесених зі знаковими (прецедент ними, фокусними) для певної 

лінгвокультури феноменами.2 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

І. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності 

1) За джерелом інформації:  

• Словесні: лекція (традиційна, проблемна) із застосуванням комп'ютерних 

інформаційних технологій (PowerPoint – Презентація, програмне 

забезпечення для онлайн демонстрацій), семінари, пояснення, розповідь, 

бесіда, дискусія.  

• Наочні: спостереження, ілюстрація, демонстрація.  

• Практичні: завдання аналітичного характеру. 

2) За логікою передачі і сприймання навчальної інформації: індуктивні, 

дедуктивні, аналітичні, синтетичні. 

3) За ступенем самостійності мислення: репродуктивні, пошукові, 

дослідницькі. 

4) За ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом 

викладача; самостійна робота аспірантів: з книгою та електронними 

ресурсами. 

ІІ. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-

пізнавальної діяльності: 

1) Методи стимулювання інтересу до навчання: навчально-пошукові 

дискусії; створення ситуації пізнавальної новизни;  створення ситуацій 

зацікавленості. 
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6. Контроль навчальних досягнень 

 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень аспірантів денної форми 

навчання 

 

Вид діяльності аспіранта 
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Відвідування лекцій 1 3 3 4 4 

Відвідування практичних занять 1 3 3 2 2 

Робота на практичному занятті 10 3 30 2 20 

Виконання завдань для самостійної 

роботи 

5 6 30 6 30 

Модульний контроль 25 1 25  - 

Разом:   91  56 

Максимальна кількість балів: 147 

Розрахунок коефіцієнта 172:100=1,47 
Умовою зарахування проходження дисципліни «Контрастивна лінгвістика» є отримання 

аспірантом не менше з урахування коефіцієнта 77 балів за результатами всіх видів означених 

робіт.  

 

6.2. Критерії оцінювання самостійної роботи 

 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

4-5 представлений матеріал повністю або на достатньому рівні 

розкриває тему, містить додаткові  інформативні відомості або 

пояснення, оформлено за вимогами 

2-3 є неточності у викладенні матеріалу, відсутня логічна 

послідовність, існують недоліки у оформленні 

0-1 робота не відповідає вимогам, виконана за іншою темою; 

матеріал представлено частково, допущені фактичні помилки в 

змісті роботи 
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6.3 Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

Критерії оцінювання модульного контролю  

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

22 - 25 Завдання виконано самостійно, логічно, цілісно, структуровано, 

з авторськими знахідками, оригінальними прикладами 

18 - 21 Завдання виконано недостатньо самостійно, з порушеннями 

логічності, цілісності, структурованості, стандартно, з 

невеликою часткою авторської індивідуальності 

11 - 17 Завдання виконано не логічно, не цілісно, стандартно, без 

авторської індивідуальності 

1 - 10 Завдання виконано не самостійно або не виконано 
 

6.4. Форми семестрового контролю  

Семестровий контроль проводиться у формі заліку за усіма темами навчальної 

дисципліни «Лінгвоуніверсологічна міфосеміотика» 
 

6.5. Шкала відповідності оцінок за системою ECTS 

Рейтингов

а оцінка 

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

Значення оцінки 

А 90-100  

балів 

 

Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) в 

межах обов’язкового матеріалу з можливими 

незначними недоліками 

В 82-89  

балів 

Дуже добре – достатньо високий рівень знань 

(умінь) в межах обов’язкового матеріалу без 

суттєвих (грубих) помилок 

С 75-81  

балів 

Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) 

з незначною кількістю помилок 

D 69-74  

балів 

Задовільно – посередній рівень знань (умінь) 

із значною кількістю недоліків, достатній для 

подальшого навчання або професійної 

діяльності 

Е 60-68  

балів 

Достатньо – мінімально можливий 

допустимий рівень знань (умінь) 

FХ 35-59  

балів 

Незадовільно з можливістю повторного 

складання – незадовільний рівень знань, з 

можливістю повторного перескладання за 

умови належного самостійного 

доопрацювання 

F 

 

1-34  

балів 

Незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням навчальної дисципліни – досить 

низький рівень знань (умінь), що вимагає 

повторного вивчення дисципліни 
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